



"В одном из красивейших мест Карельского перешейка, на восточном берегу Сестрорецкой бухты Финского залива, в северной части г. Сестрорецка, в естественном лесопарке площадью 54 га, расположен санаторий "Сестрорецкий курорт".

Удобное железнодорожное и автобусное сообщение, близость к городу Санкт-Петербургу (всего 36 километров) делает этот участок курортной зоны одним из самых любимых мест отдыха горожан.

"Сестрорецкий курорт" - старейшая здравница - был основан акционерным обществом Приморской Санкт-Петербургской железной дороги в 1898 году и открыт 23 июня 1900. На "Сестрорецком курорте" обнаружены значительные запасы лечебной грязи и воды, которые с успехом и широко применяются в комплексе санаторного лечения".

Это информационный кусочек из рекламки одной из самых популярных здравниц нашего района. Популярной не только среди сестроречан, у тысяч жителей России, стран СНГ тоже. Здравница с богатой историей (о ней мы рассказывали на страницах нашей газеты), с хорошим медицинским оборудованием, а главное - квалифицированным персоналом - есть чем гордиться коллективу этого санатория! Подробнее я попросил рассказать о работе здравницы ее главного врача Владимира Александровича Филиппова. И еще меня интересовал вопрос о трудностях сегодняшнего дня, о перспективе на будущее.

• Владимир Александрович, в вашем санатории проводится огромная лечебно-оздоровительная работа. В чем она конкретно заключается?

• В комплексе санаторного лечения широко используются природные факторы курорта - особый микроклимат этого района, лечебная грязь и вода, а также выполнение научно обоснованного санаторного режима (электросветолазеротерапия, методы лечебной физкультуры, массаж, работают кабинеты терапевтической, хирургической и ортопедической стоматологии, желудочно-кишечных промываний, орошение десен, ингаляторий, кабинет групповой психотерапии, бароцентр и др.).

Высококвалифицированный медицинский персонал обеспечивает медицинскую помощь по специальностям: сердечно-сосудистые заболевания; заболевания периферической нервной системы; заболевания опорно-

двигательного аппарата; заболевания периферических сосудов; заболевания нервной системы; реабилитационное отделение (для больных после операций ЖКТ); хронический гломерулонефрит; заболевания желудочно-кишечного тракта в отделении "Мать и дитя" (школа, медицинские кабинеты и столовая находятся при корпусе).

В санатории широко используются диагностические методы: электрокардиография, ультразвуковые исследования, лабораторные (клиническая и биохимическая) диагностика, рентгенодиагностика, фиброгастроскопия, консультация высококвалифицированных врачей.

это не только комфортность, но и оснащение медицинским оборудованием высочайшего класса. Это генеральная линия. Но решить эту задачу можно только при условии создания акционерного общества. Но очень долго для этого не было элементарной правовой базы. Сегодня Федерация Независимых Профсоюзов России дала добро, мы стали собственниками. И хотя отдача будет не через год и не через два. Это долгосрочная программа.

Инвесторов внутри России, увы, не найти. Иностранные есть: но они требуют нормальную правовую базу. Для них это прежде всего частная

"КУРОРТ НЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ РАЗДРАЖИТЕЛЕМ"

К услугам отдыхающих база проката, сауна, салон (парикмахерская и косметический кабинет), эстрадно-танцевальные программы, кино, концертные программы, библиотека, видеосалон, открытые и закрытые спортивные площадки, бильярд, кафе-бар, автобусные экскурсии с посещением Петродворца, Кронштадта, и других достопримечательностей Санкт-Петербурга. И все-таки мы сегодня живем в трудное в экономическом смысле время. Это не может не отразиться и на ситуации в нашем санатории...

Конечно, и причины тому объективные. Сегодня еще путевка в наш санаторий стоит на 24 дня 5 тысяч рублей, с первого июля она будет стоить уже 10 тысяч. Но с точки зрения международных стандартов - это совсем немного - всего 100 долларов, то есть 4 с половиной доллара в день. За проживание, питание, лечение. В прошлом году в нашем санатории отдохнуло 15 тысяч человек. Со второго квартала наблюдается уменьшение отдыхающих примерно на 40 процентов. Это жаль, потому что у нас проводится много уникальных медицинских процедур.

Например, популярностью пользуется стоматологический кооператив "Растав". Сейчас он сеть своих услуг увеличил здесь есть кабинет косметологии, парикмахерская. Здесь самые низкие цены в Санкт-Петербурге. Так мы делаем сознательно - администрация санатория не взвинчивает цены за аренду площадей.

Сегодня для нас задача - расширение объемов услуг, а деньги сами придут. Сегодня стоит задача: привлечь серьезные, большие капиталовложения в развитие курорта. Необходимо довести уровень материально-технической базы курорта до международных стандартов. А

собственность на землю. Но мы должны себе отдавать отчет и в другом - в санатории будут прежде всего богатые люди из-за рубежа. Но благодаря этому мы сможем решить реальные наши задачи по социальному обеспечению. Чем больше доходов будет приносить наш курорт, тем большими будут отчисления в муниципальный бюджет - для социально-незащищенных слоев населения, многодетных матерей, участников войны - этот круг нуждающихся определят администрация района. Курорт не должен быть раздражителем, а давать деньги по крайней мере нашим малоимущим.

Спасибо за беседу. Успехов! Беседовал Вадим СОЛОВЬЕВ

На снимке: приятно выпить чашечку кофе в кафе-баре санатория. Так считает Светлана Чурсина, лаборант ВНИИ прикладной микробиологии из Серпухова.

Фото Михаила АЛМАЗОВА

